

Речь, посвященная памяти Эрнста Тельмана, Лиане Килинч, 16.04.2024

Дорогие товарищи,

Когда мы сегодня вспоминаем Эрнста Тельмана, мне прежде всего приходит на ум Цигенхальс, последнее заседание Центрального Комитета Коммунистической Партии Германии. Никогда еще трудности, с которыми столкнулся ЦК КПГ в то время, в феврале 1933 года, не были столь ощутимы, как сейчас.

Достаточно послушать последние новости, чтобы сразу же вспомнить о поджоге Рейхстага.

«Сейчас существует угроза государственного переворота. Партии грозит уничтожение. Наступают решающие в высшей степени недели».

Эрнст Тельман произнес эти слова в своей речи в Цигенхальсе, и всего десять дней спустя произошел поджог рейхстага, и фашисты пришли к власти.

Сегодня, учитывая события того времени, желая почтить память Тельмана и задаваясь вопросом, в какой точке мы находимся – мы могли бы сказать те же самые слова, даже если бы их форма несколько отличалась.

Это уже невозможно отрицать – нападки на нашу память, будь то снятие и разрушение мемориальных досок, комментарии относительно самого большого памятника Эрнста Тельмана в Берлине, в первую очередь уничижительные, призыв расплавить его и пожертвовать вырученные средства Украине – все это не что иное, как провокации. Маневры, чтобы освободить место для фашистской памяти, фашистских мыслей и фашистских действий.

Темпы развития событий последних нескольких месяцев поражают воображение. Конфликт на Украине становится рычагом для завершения начатого.

К этому можно добавить всего два примера – митинг перед Рейхстагом, на котором молодой украинец под аплодисменты немецкой публики скандировал призывы убивать всех русских, и то, что в Германии теперь запрещена и криминализована не только буква «Z», но и советский флаг. В принципе становится ясно: за празднование Дня Победы, если ему вообще позволят состояться, придется бороться.

Однако сегодня уже невозможно сказать, что и каким образом еще можно успеть сделать за четыре недели.

«Было бы сейчас преступлением допускать в наших рядах любые иллюзии о легальности происходящего». Это еще одна фраза из речи Тельмана. И сегодня она так же актуальна, как и тогда.

События последних месяцев ясно демонстрируют, что в этой стране запрещено говорить правду о многом. О войне на Донбассе, о фашизме на Украине, о политике НАТО, о её агрессии. Остается лишь вопрос, насколько жестокими будут ответные нападки.

По многочисленным видеороликам, демонстрирующим нацистские войска в действии, я очень хорошо знаю, что происходит на Украине. И каждый может своими глазами увидеть, насколько ослеплены многие люди в Германии, в Европе, и это скандирование перед Рейхстагом ясно показывает, что фашистское мышление является частью всего, что происходит под лозунгом «солидарности с Украиной».

«Господствующая буржуазия все больше ищет спасения в фашизме в целях осуществления исключительных грабительских мер против трудящихся, подготовки хищнической империалистической войны, нападения на Советский Союз, порабощения и раздела Китая и на основе всего этого предотвращения революции.

Империалистические круги пытаются переложить всю тяжесть кризиса на плечи трудящихся. Для этого им нужен фашизм».

Эта цитата заимствована из речи Димитрова на VII Всемирном Конгрессе Коминтерна, и она точно соответствует сегодняшней мировой политической ситуации, лишь роли Китая и России меняются местами.

Вторжение в социалистический Китай, порабощение и раздел России – это точное описание военных целей НАТО.

Перекладывание тяжести кризиса на плечи трудящихся уже идет полным ходом; последствия санкционной политики помогут это сделать. А фашизм, необходимый для реализации этих военных планов, уже доведен до такой степени, что сегодня мы с двойной силой оказываемся в Цигенхальсе.

Что означает запрет советского флага?

Вы запрещаете символ победы над фашизмом; вы запрещаете хранить память о том, кто одержал эту победу, нападая на памятники Тельману и советские мемориалы. Но когда речь идет о фашизме, нейтральной позиции существовать не может.

Вы выступаете либо против него, либо за него.

Глава внешнеполитического ведомства ЕС Боррель написал в Твиттере: «Эта война будет выиграна на поле боя». Анналена Бербок намерена «разрушить» Россию. Из этих слов уже давно понятно, что это – война Запада против России. Война, которую ведут фашисты.

Но, смотря на политическую ситуацию в Германии, на скудные остатки того, что тогда, во время выступления в Цигенхальсе, было большой и гордой коммунистической партией Германии, мы должны также посмотреть на остальной мир; ибо то, что пребывает в упадке здесь, приобретает свободу в других местах.

Запад ведет эту войну на Украине, потому что не может найти выход из кризиса, который проявляется и в том, что западное влияние в мире снижается. Вторую мировую войну империалисты начали с экономического кризиса, но все еще в состоянии абсолютной политической власти.

Она закончилась поражением не только нацистской Германии, но и Британской империи, империализма в целом, и повлекла за собой два десятилетия, в течение которых десятки стран, пусть и временно, смогли освободиться от колониализма, даже после того, как США стали самой сильной империалистической державой.

Империалистические страны снова начинают эту войну, выходя из кризиса, который длится уже более десяти лет, но они уже ослаблены и политически.

Альянс, за которым мы сейчас наблюдаем, и в который входят все основные империалистические страны, - это альянс, в котором одна страна одновременно душит другую, как это делают США, вводя санкции против своих европейских конкурентов.

Даже социальное и экономическое разрушение – это цена, запрошенная правящим классом в интересах сохранения собственной власти. Поддержание этой экономической системы и ее глобальных властных структур кажется бредом, и не зря. Они уже давно себя изжили.

Но, похоже, они готовы увлечь человечество за собой в пучину гибели.

С другой стороны, мы видим невероятный подъем Китая, который за три поколения выбрался из бездны и нищеты и сегодня строит города, которые кажутся нам видениями из будущего столетия.

С Россией и Китаем поднимается с колен большая часть мира. В Африке создаются транспортные сети, соединяющие восток и запад, север и юг. В Латинской Америке даже политики-марионетки, установленные США,

проявляют непокорство и отказываются присоединиться к санкциям. И Африка избавляется от своих рабовладельцев и колонизаторов, как в Мали и Нигере.

В то время как не только Германия, но и почти вся Западная Европа погружается во тьму фашизма, солнце только восходит за пределами территорий бывших правителей мира.

Это главное отличие от того времени. Еще одно заключается в том, что больше не будет социальной демагогии. Напротив.

Боевые кличи звучат уже на полную громкость, как будто сейчас август 1914 года, потому что правящие круги предписали ему впредь голодать и мерзнуть.

Достижения десятилетий приносятся в жертву сохранению пенсионного капитала, который сам по себе является не чем иным, как претензией на власть, которая гибнет вместе с властью; бесполезной и слепой по отношению к правилам, созданным ею самой.

Изо дня в день будет все отчетливее видно, что ее интересы враждебны, даже разрушительны по отношению к непосредственным жизненным интересам трудящихся.

То, что сейчас происходит, - это классовая борьба таких масштабов, с которыми поколения в этой стране еще не сталкивались. Пока неясно, будет ли достаточно самого жесткого угнетения в условиях, когда страдания предшествуют войне, а не следуют за ней.

К этим тяжелым временам, к этому урагану мы приближаемся в состоянии крайней слабости.

Нам придется заново получать знания, которые не были нужны в течение десятилетий, нам придется принимать решения, откровенно смотреть на себя со стороны.

На протяжении нескольких месяцев мы постоянно сталкиваемся с людьми, которые задаются вопросом: уйти или остаться? Можно было бы пожелать стойкости Эрнста Тельмана, но самое полезное средство – оставаться честным по отношению к себе.

И задавать простой вопрос: чем я могу помочь?

Мужеством, смелостью, благоразумием, настойчивостью, сообразительностью, хитростью, уверенностью, надеждой, знанием, опытом?

Если размер памятника Тельману особенно беспокоит его противников, мы должны воздвигнуть его.

Потому что Тельман олицетворяет непоколебимую уверенность. Она нам понадобится.

Я хотела бы закончить свою речь одним из высказываний Тельмана, и я долго думала, какое из них использовать. И я остановила свой выбор на высказывании, которое, вероятно, удивит вас, но которое может поддержать, особенно в предстоящие времена:

«Для решения величайших задач, которые нам посылает жизнь, необходимы не только труд и усердие, но и стремление их решить».

В этом случае можно сказать: Rot Front!